

人大代表化身“行走的场所码”

助力珠晖区“一扫二看三查四验”全覆盖

衡阳晚报讯（通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪）“大伯，请到这边来扫码。”“我不懂手机，你能帮我弄弄吗？”“好，打开微信扫一扫我身上的‘场所码’。”4月5日，在珠晖区茶山坳镇黄洲村疫情防控点，珠晖区人大代表于玲来回在路口穿行。原来，她的后背贴有“场所码”，方便村民直接扫码登记信息。连日来，该区人大代表化身“行走的场所码”，穿梭在村居主要路口、街边市场，提醒广大干部

群众自觉做到思想不麻痹、防疫不懈怠、个人防护不放松，助力“一扫二看三查四验”全覆盖。

据悉，为了方便村民扫码，疫情防控点的人大代表们心生一计，将“场所码”打印出来，贴在自己后背，供村民扫码使用。连日来，茶山坳镇组织各级人大代表60余名，与镇干部一同穿梭在大街小巷、田间地头，深入村民家中，进行疫情防控摸排登记、宣传劝导。同时，代表们带头劝导在外家人非必要不回

衡。“只要岁月静好，我愿逆行而上。”在核酸检测现场，珠晖区人大代表王益姣化身“大白”，为群众进行核酸采样。除了投身防疫一线，她还负责组织医务人员培训、医疗政策宣传、向上报数据等多项工作，总是要忙到深夜。

记者还了解到，该镇刘行忠、姚艳华、廖辉文、李旭东、邓亚萍等5名人大代表还发起“致敬抗疫‘守门人’”行动，力所能及地为奋战在一线的工作人员捐赠物资，充分彰显人大代表的担当和风采。



珠晖区人大代表教村民扫“场所码”。

倡导文明祭祀，筑牢防疫“屏障”

衡阳“身边好人”开展主题志愿服务活动



衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）时值一年春草绿，又逢清明祭扫时。清明节期间，“湖南好人”王永红带领“衡阳群众”志愿者来到市殡仪馆疫情防控点，开展“践行文明风尚，共享绿色清明”志愿服务活动。

“请用微信扫一扫，展示一下健康码和行程卡。”“请大家排好队，前后相隔一米以上。”……4月5日上午，记者在市殡仪馆疫情防控点看到，王永红带领市创新公益组

织研究发展中心、市义工协会等11名志愿者当起了疫情防控“监督员”，为前来扫墓的市民测量体温，检查场所码、行程卡等。

据悉，为助力打赢疫情防控攻坚战，王永红积极发挥衡阳“身边好人”的示范带动作用，奔走在疫情防控第一线。在清明节前，就组织志愿者向市民宣讲疫情防控要领，倡导选择“踏青祭扫、网上祭扫、绿色祭扫”等安全文明的缅怀方式，寄托哀思。清明三天假期，他全力奋战在疫情防控一线，为落实“五个到位”，筑牢疫情防控“铜墙铁壁”奉献自己的力量。

截至目前，王永红带领市义工协会志愿者劝导文明祭扫近1000人次，宣讲文明祭祀和防疫知识800余人次。

“快查严处”涉疫情违法行为

三人被石鼓警方行政处罚

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）为严格落实疫情防控措施，维护相关法律规定权威，连日来，市公安局石鼓分局相继查处3起涉疫情违法行政案件，3名违法行为人受到行政处罚。

4月2日8时许，青山派出所接到南华附一医院安保部报警：有人违反防疫要求强行驾车冲卡。值班民辅警迅速到达现场，将涉事男子口头传唤至派出所。经了解，该医院疫情防控期间只开放北门和西门进出车辆，涉事男子周某强行驾车从医院家属区小门冲卡，被保安员发现拦住，并发生口角。民警对周某进行了严厉的批评教育，周某认识到了自己的错误后主动向保安员道歉。鉴于周某态度较好且未造成严重后果，民警依法给予其“警告”的行政处罚。

4月3日11时许，青山派出所接到报警：易赖街菜市场有人不戴口罩，与市场防疫工作人员发生拉扯。民警迅速将涉事人员毛某传唤至派出所处理。经核实，毛某未戴口罩要进入菜市场，被防疫工作人员制止，毛某不但不听劝阻，还与工作人员发生拉扯，导致防疫工作人员眼角受伤。石鼓警方依法对毛某处以“行政拘留五日”的处罚。

4月3日，青山派出所接到报警：有一名隔离人员从隔离点私自离开。民警配合卫健部门开展工作，迅速将隔离人员闫某找到，带回隔离点继续隔离并立案调查。经查，闫某涉嫌拒不执行政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令。4月4日，闫某隔离结束后，石鼓警方依法对闫某给予“警告”的行政处罚。

向不文明祭祀行为“亮剑”

我市开展违规祭祀专项整治行动

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华 通讯员 唐健）4月5日，本报三版以《江滩咋成了“祭祀场所”》为题，曝光了一些市民在湘江西岸外滩江边焚烧钱纸、香烛等不文明祭祀行为。本报报道后，市城市管理综合行政执法局对此高度重视，迅速组织力量，开展不文明祭祀行为专项整治行动，及时劝导制止在公共场所焚烧祭祀用品行为，清理违规祭祀遗留的垃圾杂物，受到了广大市民的一致称赞。

4月5日，该局机关各科室、市城管综合行政执法支队、各城区城管部门、市沿江风光带事务中心

以及市园林绿化服务中心等单位组织了200人的巡逻队伍，分成8个组，加大了对占道销售祭祀用品及焚烧冥纸冥币的巡查整治力度，劝导并制止在沿江风光带、公园广场及公共绿地内焚烧钱纸等不文明祭祀行为，及时收缴违规祭祀用品，提桶浇灭纸灰火堆，消除安全隐患；及时清理清运祭祀垃圾，加大洒水除尘力度，确保清明节期间市容整洁有序。

报道之后
热线 8611110



工作人员正在清理违规祭祀用品。

衡南县宝盖镇： 迎接“示范财政所”考核验收

衡阳晚报讯（通讯员 袁灿）日前，市财政局乡财科一行来到衡南县宝盖镇，对该镇财政所2021年度“示范财政所”创建工作进行考核验收。

考评组对该所预算管理、收支管

理、会计核算、惠民惠农财政补贴资

金“一卡通”发放、乡镇财政资金监督管理、基础建设等相关资料进行了详细查阅，并给予了充分肯定：近两年，该所在软、硬件设施环境和工作成效方面都有显著的提升。同时，考评组也给该所今后的工作提出很好的

建议，鼓励大家再接再厉，向“标兵财政所”看齐。

该所负责人表示，今后将在工作中继续创新出彩，工作创标争取进一步。以财政收入为抓手，开源节流，理好财、管好钱，切实当好镇政府的“内当家”。

江水里救出轻生少女

为石鼓快警点个赞

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）4月4日深夜，市公安局石鼓分局“城市快警”闻警而动，从湘江中救出一名轻生少女，避免了悲剧的发生。

4月4日23时45分，石鼓分局10号快警平台接到110指挥中心指令：石鼓区观景台下有人跳河自杀，请立即出警救援！值班民警邬荣华带领辅警携带救生圈赶赴事发地点，并紧急联系消防救援队伍火速增援。到达现场后，民辅警发现女孩站在离河边约3米远的水中，河水已没过腰际，其父亲站在岸边焦急万分。

水中的女孩见岸边人越聚越多，突然调转方向朝河中心走去。情况紧急，辅警冯昭东带着救生圈“扑通”一声跃入河中，奋力游到女孩身边。女孩激烈挣扎拒绝救援。“你还有父母……你忍心抛下他们而去吗？……”女孩一愣，冯昭东趁机一把抱住她，迅速拖往岸边。在岸边民警和群众协助下，女孩被成功营救上岸。